

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL OORPUS, 11—
REDACCIÓN E IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25



EL NIÑO

Fernando Colubi y González

SUBIÓ AL CIELO HOY 4 DE MARZO DE 1913

A LOS 30 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Luis y doña María Teresa; hermanos don Luis, don Mariano, don Emilio, doña María Teresa y don Pedro; abuelos paternos don Mariano Colubi de Beaumont y doña Segunda Celayeta; abuela materna doña Concepción Calsina de la Concha; tíos, primos y demás familia

Participan á sus amistades tan sensible pérdida.

ritos á ninguna,—no pasan de la categoría de unas nociones que serán excelentes en todo caso para adquirir conocimientos superficiales de la materia.

No debe pretenderse que los maestros se conviertan en profesionales de la ciencia agronómica, pero sí que se amplíe su estudio teórica y prácticamente lo preciso para que la futura labor que hayan de realizar esté en consonancia con las exigencias del progreso de aquella ciencia.

La idea de que el maestro de la escuela pública fuera el encargado de realizar esta redentora obra, apareció tímidamente en el Real decreto de 13 de Octubre de 1905.

Este Real decreto últimamente citado marca una sana orientación para lograr la cultura de la población rural y aún puede decirse que constituye el ideal de la enseñanza agrícola. Mandaba establecer campos de demostración á cargo del maestro en cada uno de los Ayuntamientos que tuviesen 750 ó más habitantes, y aun en los menores de esta cifra, agrupándolos.

De todo lo expuesto se puede apreciar en definitiva, que con una simple reforma en un plan de estudios; con obligar á los Ayuntamientos á cumplir el Real decreto de referencia, y con hacer obligatoria la enseñanza de la agricultura en las escuelas rurales, lograríamos dentro de un breve plazo, los anhelos del país en lo que á enseñanza agrícola se refiere.

LA PARADA DE SEMENTALES

Dentro de muy breves días llegarán á Segovia los sementales para la parada caballar, que ha de establecerse en esta capital.

El plazo de funcionamiento de dicha parada ha de ser de tres meses.

Según nuestras noticias, los sementales son de hermosa lámina y los dueños de yeguas no deben retraerse en aprovechar los beneficios que el Estado les proporciona para el fomento y reproducción de la ganadería.

Si el resultado que obtenga este año la parada no fuera satisfactorio porque los ganaderos no acudieran con sus yeguas en la época de cubrición, quizá en años sucesi-

vos fuera difícil que el Estado enviara sementales.

Por el contrario, si la parada obtiene los buenos resultados que son de esperar y cada semental cubre más de cuarenta yeguas, se aumentará el número de aquéllos.

Los agricultores no deben pasar inadvertidos ante las facilidades que el Estado les da para la procreación de sus ganados.

Noticias militares

ARTILLERIA

Licencia.—Se concede dos meses de licencia, por asuntos propios, para diferentes puntos, al capitán de Artillería don Pedro Solís.

OFICINAS MILITARES

Fallecimiento.—Ha fallecido en Barcelona el escribiente de primera de Oficinas militares, don Cosme Campos.

EN SANTA MARIA DE NIEVA

Velada en el Colegio de los PP. Dominicos

El día 7 del actual se celebrará en el Colegio de los PP. Dominicos de Santa María de Nieva, una velada literario-lírica-dramática, dedicada á Santo Tomás de Aquino.

Comenzará á las ocho y media, con arreglo al programa siguiente:

PRIMERA PARTE

I. «Himno nacional» (Peñalva), por el sexteto.

II. «¡Qué grandeza!» (discurso), por don Antonio G. Fernández.

III. «Para rasgar las nieblas» (solo de bajo y coro).

IV. «La Ciencia» (poesía), por don Isidro Hidalgo.

V. «Gran fantasía española» (Chapí), por el sexteto.

VI. «La Fé» (poesía), por don Félix Bragado.

VII. «Para fijar la luz» (napolitana), por don Gabino Moraleda.

El cuadro dramático titulado «¡Creo!...», desempeñado por don Franco García, don Francisco Bautista, don Isidro Hidalgo, don Juan J. Sanz, don Francisco González y don Santiago Hidalgo.

SEGUNDA PARTE

I. «Minuetto y vals» (pian.), por el niño Angelito Peñalva, con acompañamiento del sexteto.

II. «El ideal» (discurso), por don Gerardo Molpeceres.

III. «Cantad, oh vates» (romanza), por don Vicente Contreras.

IV. «Al vencedor» (poesía), por don Lino Martín.

V. «Good-Bye» (Worsley), por el sexteto.

VI. «Aureas coronas» (poesía), por don Santiago Holgado.

VII. «Gloria y honor», (cantata á tres voces,

El juguete cómico denominado «¡Ya viene!...», desempeñado por don Juan J. Sanz, don Antonio G. Fernández, don Francisco Bautista, don Lino Martín, don Gerardo Molpeceres y don Francisco González.

Director del sexteto: don Angel Peñalva, músico mayor de la Academia de Artillería.

ASUNTOS LOCALES

LA FIESTA DEL ARBOL

Celébrase actualmente la fiesta del árbol en toda España, y es de lamentar que acto tan educativo para la niñez no se practique en Segovia ni se estatuya como fiesta anual y consuetudinaria.

No hemos de repetir lo que más de una vez hemos dicho á tal propósito en este periódico. Con la antelación suficiente se recordó á fin de haber empezado su celebración el año actual; transcurrió el tiempo y nada se hizo.

Debe tomar carta de naturaleza la fiesta del árbol, y por si se pudiera al fin romper el hielo, deponer la apatía y llegar á su organización, no deben olvidar su importancia las corporaciones y, sobre todo, al magisterio de Segovia, que debe ser el primer interesado en su celebración, pues complementa su obra educativa acto tan culto y de finalidad tan indudable.

No se deje de la mano lo que por decoro y por amor á la educación del niño se debe instituir como en casi todas las poblaciones cultas de España; preocupe y defíndase la fiesta del árbol, iniciase una Sociedad ó Junta que la instituya para el año próximo; trabájese y procúrese que el Estado, la Diputación y el Municipio consignen una cantidad, aunque sea modesta, para su celebración, y habremos dado un paso de avance en la obra educadora, no siendo de las poquísimas y contadas ciudades que en la época actual no celebran la fiesta del árbol.

CICLISTAS

Bicicletas Thomann, B. S. A. Corona

PEUGEOT

AL CONTADO Y Á PLAZOS
ACCESORIOS

CATÁLOGOS GRATIS

R. M. de Frutos
SEGOVIA

La enseñanza

agrícola

Al analizar cualquiera de los múltiples factores que integran el renacimiento vigoroso de España, se advierte que la escasa cultura de la masa general del país es la causa primera de nuestro atraso.

De que esto es una verdad inconcusa, lo prueba el hecho de que todos los grupos políticos sin distinción tengan señalada en sus respectivos programas, como aspiración común, la de dar impulso á la enseñanza en general.

La regeneración agrícola, que es una de las principales cuestiones á resolver y que constituye sin duda la base de aquel problema, en modo alguno puede sustraerse á lo que hemos aceptado como axiomático, resultando de esto la necesidad de que todos los españoles y particularmente las clases directoras, se ocupen con cariño y ahínco de desarrollar la enseñanza agrícola.

Algo se ha adelantado en esta materia desde que Navarro Rodrigo refrendó el Real decreto de 6 de Abril de 1888, creando los campos de demostración, que de antemano se habían implantado con provecho en la región valenciana.

La iniciativa y el auxilio oficial han impulsado posteriormente á recorrer, aunque con gran lentitud, algo del camino que la razón tiene jalonado para que la enseñanza del agricultor y del obrero del campo alcance el de-

sarrollo que es compatible con la respectiva condición de estos elementos.

Injuto sería, por otro lado, tildar al Estado de tacaño en esto, pues basta hojear cualquier apéndice del *Alcubilla* y establecer comparaciones con lo que se ha hecho en otros países de reconocida cultura, para apreciar que el nuestro es, sin duda, uno de los que en los últimos tiempos han producido más legislación sobre enseñanza agrícola.

La explicación del fenómeno que supone esta prodigalidad de leyes con los resultados obtenidos, debe buscarse, á nuestro juicio, en los procedimientos adoptados para la enseñanza y en la desidia y enervamiento de la presente generación, refractaria por lo común á aceptar todo aquello que implica cambio de costumbres, y más si éste trae consigo algún trabajo.

Fácil sería poner remedio á este mal, si nuestra Hacienda tuviera una vida desahogada, pues dotando espléndidamente estos capítulos de Presupuesto, estábamos al cabo de la calle, como vulgarmente se dice; pero como va siendo imposible recargar los gastos que sobre la Nación pesan, es necesario buscar por otro medio la solución apetecida.

Para que la enseñanza agrícola se difunda convenientemente y se desligue de estos vaivenes, creemos debe comenzar en las Escuelas Normales, con objeto que desde allí irradie á las municipales de las aldeas, llegando á los más escondidos rincones de nuestra Patria.

Es preciso que el maestro posea grandes conocimientos de agricultura, lo cual puede lograrse mediante una pequeña reforma del plan de estudios, que establece el Real decreto de 24 de Septiembre de 1903.

La agricultura que en la actualidad se cursa en aquellos centros, es á todas luces deficiente para que los maestros puedan dedicarse con fruto á la enseñanza de esta ciencia, pues aun siendo las de texto obras muy estimables—no pretendemos restar mé-

—Ya lo creo; pero...
—Nada de objeciones; la modestia no conduce más que á dular de sí mismo; y la estimación de sí propio engrandece al hombre. Vuestra educación política necesita hacerse; yo me encargo de ella.

—¿Vos, señor conde?

—Sí; no me dais las gracias; son lecciones de la experiencia que á guisa las ha de aprovechar. Yo también tengo que hacerme una propalación.

—Aceptada desde luego, y Dios sabe con qué reconocimiento.

—También he sido ambicioso; los sucesos han venido á entorpecer mi carrera diplomática, y ahora lo único que ambiciono es ser útil á mi país. El trabajo que tengo en la Cámara me abruma, y necesitaría un colaborador, un «alter-ego». Ningún hombre hasta hoy me ha inspirado la confianza ciega que necesita quien trata de pensar alto...

—¿Y esa confianza os la inspiro yo?

—Bien sabéis que soy digno de ella. Yo haré de vos el hombre que yo hubiera sido, á permitirlo las revoluciones. ¿Consentís?

—Con toda el alma.

El conde tendió su mano al jov. B. y cesó á hablar.

—Enrique,—le dijo Berta,—Mr. Faugel, el abijado de Blancos, ha venido hoy; desea vivamente seros presentado y le ha invitado á comer.

—Habléis hecho perfectamente ¿Y habéis quedado satisfecha de su persona?

—Permitidme que nada os diga.

—¿Por qué?

—Porque le juzgaréis vos mismo, y deseo saber la opinión que os merece.

—De seguro estará conforme con la vuestra. A las siete menos minutos anunciaron á monsieur Faugel, y el conde quedó desde luego encantado de su aspecto de su manera de presentarse.

Berta, para quien la fisonomía de su marido no tenía secretos, sintió que el rubor teñía su frente, y al mismo tiempo sus parpados al caer apesgonaron el orgullo de su mirada.

Hombre de mundo y sagaz diplomático, el conde tenía un juicio admirable y sus formas benévolas y atentas ocultaban un espíritu de observación inquisitorial, bastándole en aquella ocasión algunos minutos para juzgar el joven muy favorablemente.

Experimentó una agradable sorpresa al encontrarle muy superior de lo que se había imaginado, aun después de la carta de la baronesa.

La conversación fué muy animada entre los

Colaboración de EL ADELANTADO

EL CERRO DE LA TENTACIÓN

Trasladémonos con la imaginación á Tarapacá, antigua población peruana, que por los azares de la guerra forma hoy parte del Norte de Chile, y penetremos en la casa curato, en el tampo como la llaman los naturales del país (1) y allí veremos al taita, al párroco nuevo, que llegó hace poco de la abuela patria y que rodeado de su familia está trazando proyectos para lo porvenir.

Cuando más entretenidos se hallan en discutir lo que deben hacer para adaptarse pronto al modo de ser de aquella buena gente, llaman á la puerta del tampo tres hombres de los más ancianos de Tarapacá, que forman parte del Sanedrín ó junta encargada de presidir y dirigir los festejos de la localidad.

Franqueada la entrada de la casa, el más autorizado de ellos pregunta con gran amabilidad. ¿Habrá como hablar con su merced, mi taita?

—¡Cómo no! mis señores, contesta el párroco. Entrate no más. Con suma finura le dicen los recién llegados. ¿Qué tal y cómo le va á su merced?

—Pero que muy bien, les responde el padre cura y á su vez les pregunta: ¿y á vos, cómo os va yendo?

Muy bien, nuestro taita, le contestan todos, y ya dentro de la habitación que sirve de despacho, el párroco suavemente les dice: Sentate y pitate (fumad) no más.

Tras breve pausa, el más viejo de los visitantes empieza á dar cuenta de la visita en estos términos:

—Es el caso, mi taita, que hoy es el costumbre de que celebremos aquí, en Tarapacá, la fiesta del Serrito de la Tentación.

—Pero que muy bien, —les interrumpe el bondadoso cura, que aunque no sabe qué clase de fiesta es esa, aparenta conocerla, porque está advertido que es de mal efecto que se percaten sus feligreses que ignora cuanto con ellos se relaciona.

Y continúa su interlocutor: —En esta tarde sale todo el pueblo ahí al Serrito que está á la vera (2), y allí reunidos todos, al mandato del Sanedrín, cada hombre lo van atando fuertemente de pies á cabeza con la mujer que designa la Junta de ancianos, sin excepción de que sean padres, hermanos, ni esposos y sólo vuestra merced, mi taita, puede atarse las veces que quiera y con la que desee.

El Sanedrín al saber que vuestra merced tiene hermanitas, nos envía á invitarle en unión de ellas para que vayan á atarse, vuestra merced con la que elija, y sus hermanitas con las que disponga la junta.

Al oír esto el taita, le contestó, sin acertar á contenerse: —Sabe lo que le digo, mi señor, que se manden mudar (que se retire) ahorita mismo; porque con mis her-

(1) Procuraremos conservar los términos que allí se emplean y el estilo peculiar para dar más sabor típico á la curiosa costumbre que vamos á describir, ya olvidada en la actualidad, y muy repetida cuando Tarapacá pertenecía al Perú.
(2) En realidad al que se refiere, dista cerca de dos leguas de Tarapacá.

manas nadie me ata, aunque sea el costumbre, y yo bastante ataito estoy con vosotros para que queráis atarme más.

No hubo medio de convencer á aquel párroco, el primero que enviaron los chilenos á Tarapacá después de su segregación del Perú, para que asistiera á la fiesta del Cerro de la Tentación, y tal práctica fué cayendo en desuso hasta olvidarse por completo.

El origen de esta fiesta que se celebraba todos los años el primer domingo de Cuaresma, era el recuerdo del Evangelio que se lee ese día por la Iglesia en conmemoración de las tentaciones de Jesús en el desierto y con tal motivo el Sanedrín de Tarapacá se reúne en lo alto del cerro, que llamaban de la tentación por ser allí donde se hacía la fiesta y después del toque de vísperas acudían todos los del pueblo presididos por el cura, y el Sanedrín señalaba las parejas que debían atarse y fuertemente ligados de tal modo que imposibilitaban todo movimiento, al son de flautas, violines y tumbitas les daban un fuerte empujón que les hacía bajar rodando por la ladera del cerro hasta la llanura que hay al pie del mismo, donde los del Sanedrín les desataban y daban de beber en abundancia ron (así llaman, una mezcla de agua, azúcar y alcohol, pudiendo volver á subir al cerro que tiene unos diez metros de altura, y atarse cuantas veces quisieran, siempre en la forma que determinara el Consejo ó junta de ancianos, los cuales cuidaban de que no se atasen juntos más de una vez los que habían formado pareja anteriormente para evitar que se convirtiese en distracción, lo que en el fondo tenía un fin religioso, que no fué otro el origen de la fiesta del Cerro de la Tentación, que con tanto entusiasmo celebraban anualmente los habitantes de Tarapacá cuando formaban parte de la república del Perú.

GAREVAR.

Los dependientes de comercio

El Instituto de Reformas Sociales, por virtud de la información que abrió para conocer la jornada de los dependientes de comercio, ha aprobado un proyecto de ley, del cual extractamos los puntos más esenciales.

Se establece un descanso continuo de once horas, por lo menos, en los días del lunes al sábado de cada semana, á favor de los dependientes de comercio.

Los establecimientos mercantiles y sus anejos se cerrarán de ocho de la noche á siete de la mañana.

Podrán también modificarse las horas de apertura y de cierre de los establecimientos, por razón de las épocas ó estaciones.

Cuando por pacto, costumbre ó reglamento se hallen establecidas condiciones más favorables al descanso que las fijadas en esta ley, seguirán rigiendo aquéllas.

Durante la jornada de trabajo se concederá á los dependientes dos horas para comer.

La presente ley empezará á regir á los tres meses de su promulgación.

DESDE CANTALEJO

Las elecciones provinciales

Reina aquí general entusiasmo por sacar triunfante la candidatura del fabricante don Agustín Frías, que va á la lucha con el carácter de independiente.

De los pueblos de la comarca, y en especial de la «tierra de pinares», se tienen buenas impresiones.

No existe la menor duda de que el señor Frías seguirá manteniendo su candidatura.

Corresponsal.

3 Febrero 1913.

Mercados de trigos

Los mercados productores nacionales se presentan con tendencia animada y precios muy sostenidos. Cuando hace poco se inició el descenso del trigo, algunos trigueros españoles se alarmaron y vendieron en previsión de mayor baja; pero los que tal hicieron, deshaciéndose de sus existencias ante la amenaza de los trigos de fuera, no consideraron bien la realidad de la situación.

A este propósito, nuestro colega la «Revista Mercantil», de Valladolid, vuelve á insistir sobre su tema tantas veces por él mismo repetido; á saber: que el trigo no puede bajar, no debe bajar, y que el trigo puede subir y debe subir.

El concurso de protección á la infancia

En la «Gaceta» de hoy se inserta una Real orden publicando la relación nominal de los médicos rurales, maestros y maestras de Instrucción pública, madres pobres y nodrizas, autores de trabajos acerca de las leyes y disposiciones protectoras, personas que han salvado la vida á algún niño, fundadores ó iniciadores de Instituciones benéficas, y niños que han demostrado interés por los animales y plantas, que optan á los premios del IV concurso anunciado para el año actual por el Consejo Superior de Protección á la infancia y represión de la mendicidad.

Entre las madres pobres figura doña Eduvigis Ramos Gómez, de Villavilla (Segovia).

También figura en la relación de los que han salvado la vida á algún niño, el conocido industrial de esta población, Gil Escribano Núñez.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma, en sesiones de 28 de Febrero último y 3 del actual:

Señalar los días 14, 15, 17, 18, 28 y 29 para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

Resolver en una pretensión de don Antonio Escorial, rematante de las harinas para la elaboración del pan en el establecimiento de Beneficencia.

Idem en los expedientes de alienados de

Labajos, Migueláñez, Aguilafuente y Valverde.

Autorizar al director de Beneficencia para que adquiera por administración el material para el calzado de los acogidos.

Que se devuelvan sus fianzas á los contratistas de suministros don Jesús López y don Angel García Bermejo.

Designar al diputado don Francisco de Diego para que reciba los acopios terminados en la carretera de Salceda á San Esteban de Gormaz.

Que se entarime una habitación del establecimiento de Beneficencia, destinada á clase de música.

Quedar enterada de la renuncia que don Leopoldo Moreno, hace de las 50 pesetas que le fueron concedidas por la Diputación para ayuda del sostenimiento de la institución «Gota de leche».

Aprobar los pliegos de condiciones para la enagenación de la antigua Casa de Convalecientes.

Aprobar varias cuentas.

Pedir instrucciones para la instalación de la parada concedida de ganado vacuno y porcino.

Interponer recurso contencioso contra la Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, que denegó el reintegro de las cantidades anticipadas para construcción de la Cárcel Modelo de Madrid; y

Solicitar de esta Delegación de Hacienda se declare exceptuado del pago del 15 por 100 sobre los bienes de las personas jurídicas, al palacio provincial.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha pasado unos días con su familia, los señores de Vidal, el comandante de Artillería don Eliseo Loriga.

—Para ver á su hijo, que se halla ligeramente indispuerto, estuvo ayer en Segovia la distinguida marquesa de Castelar.

—Ha llegado la señora madre política de nuestro amigo el joven é ilustrado médico don Segundo de Andrés.

—Con objeto de tomar parte en unas oposiciones á cátedras, hoy ha salido para la corte, el auxiliar de catedrático de este Instituto don Aurelio Arévalo.

—Para Riiza han salido hoy el diputado provincial señor González Bartolomé y su esposa.

Viajero distinguido

Esta mañana ha llegado, para almorzar con su hijo don Ignacio Figueroa, distinguido alumno de la Academia de Artillería, el señor marqués de Villamejor, hermano del presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones.

Elogios al señor Ortega

Al dar cuenta los periódicos de Toledo de la visita hecha á aquella ciudad por los directores de las Academias militares, á los que acompañaban un capitán y un alumno, y al reseñar el banquete celebrado el miércoles último en la Academia de Infantería, en obsequio de tan distinguidos huéspedes, tributan los más entusiásticos y efusivos elogios al coronel director de esta Academia de Artillería y respetable amigo nuestro don Francisco Ortega, por el eocentísimo brindis que pronunció en aquella fiesta de compañerismo.

El señor Ortega fué caurosamente aplaudido y recibió por su patriótico y brillante discurso muchos plácemes, á los que unimos los nuestros muy sinceros.

Una boda

El próximo jueves se celebrará en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla el enlace matrimonial de la distinguida señorita Adelina Monpín, sobrina del rico propietario don Cándido Rey, y el excalalde de Santa María de Nieva y acaudalado comerciante don Antonio Escudero Bobillo.

Al cielo

Ha subido al cielo, á los treinta meses de edad, el precioso niño Fernando Colubi y González, hijo de nuestro distinguido amigo don Luis.

Los señores de Colubi gozan de generales simpatías en la buena sociedad segoviana que hoy se asocia á la desgracia que les aqueja.

Reciban también la expresión de nuestro pésame.

La guerra de Oriente

Las negociaciones

San Petersburgo.—Turquía ha comunicado oficialmente á las Potencias que está

dispuesta á ceder Andrinópolis mediante ciertas condiciones.

Un despacho de Constantinopla dice que son seguidas las negociaciones de paz en dicha capital entre búlgaros y turcos, sirviendo de intermediario el embajador de Rusia.

Los búlgaros piden, además de Andrinópolis y de Macedonia, ya cedidos, el pago, por parte de Turquía, de una indemnización de 2.000 millones.

Créese que los turcos, que si acuden á la paz es principalmente por falta de dinero, se negarán á esta última pretensión.

En Constantinopla se afirma que la paz será firmada antes de dos semanas.



SALUD!

PARA LOS NIÑOS

Los efectos de la Emulsión Scott son muy superiores á los del aceite de hígado de bacalao más refinado tanto en los niños como en los adultos. La Emulsión Scott es el mejor remedio para las

ENFERMEDADES DEL PECHO, TOS,

tosferina y bronquitis. Los médicos vienen recomendándola desde hace 37 años y multitud de padres ponderan su eficacia. En casos de

RAQUITISMO y DEBILIDAD GENERAL

es indispensable el empleo de la



Es peligroso emplear imitaciones baratas y otros preparados ineficaces, por lo tanto insístase en exigir la auténtica Emulsión SCOTT.

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Planes del ministro de Hacienda

Dice un periódico que el señor ministro de Hacienda no pretende estrujar al contribuyente ni á los productores, y por eso su criterio, al organizar el plan, dista de inspirarse en nuevos gravámenes.

Opina que no debe ir al tributo, sino al crédito, todo lo que se deba dedicar á obras de importancia, á criar riqueza, á desarrollar la cultura, etc. Añade que en España tenemos una institución que puede servir de base, á saber: la de las Juntas de Obras de puertos, para las que se consignan cantidades en los Presupuestos, que sirven en unión de las que se recaudan, para buscar dinero, según las necesidades del momento y de la localidad. Este es un punto á desarrollar, y naturalmente, él estará de acuerdo con lo que disponga el Consejo de ministros.

El ministro formará el presupuesto de gastos para que se discuta en Octubre, sobre la base de una verdadera reorganización de servicios, empezando por el elemento civil.

Desea dotar de todos los elementos necesarios los presupuestos de los ministerios que significan la riqueza y la cultura, pero siempre buscando solución que haga no ir al tributo todo lo que sirva no solamente para la actual generación, sino para las sucesivas.

Habrà de aprovechar el proyecto del señor Navarro Reverter sobre dotación de las Haciendas municipales,

dos hombres durante la comida; y hacia cualquier ramo de instrucción que llevara el conde sus investigaciones, pudo quedar muy satisfecho de Armando.

Después del café en el salón, y mientras el joven hablaba con Herminia, Berta se acercó á su marido y dijo:

—¿Y bien, amigo mío?

—Perfectamente. Escribí á Blanca que le soy la enhorabuena por su hijo. Es un joven perfecto y llegará hasta donde se proponga. ¿No se así como vos le habéis juzgado?

—Exactamente; pero desconfiaba de mi juicio, mientras que estoy segura del vuestro.

El conde llamó cerca de sí á Armando, lo que arrancó á la rubia Herminia un ademán de contrariedad.

—Papá se apodera de ese joven para volver á hablar de cosas serias, como en la comida. ¡Vaya una diversión! Compadézco á ese pobre joven! la compadézco.

—¿Qué te parece de él?

—Muy bien... demasiado sabio para sus años, pero es muy amable. Lástima que no sea hijo de la baronesa! Me gustaría llamarle primo.

—¡A todos agrada! ¡Todos le amarán! ¡Abi (por qué no ha de tener el consuelo de llamarle al hijo)? —se dijo Berta.

Entre tanto al conde decía al joven:

—Puesto que habéis venido á París para hacer carrera, ocupémosnos de vuestro porvenir. Supongo que seréis ambicioso; á vuestra edad y con vuestras condiciones, no serlo sería un crimen.

—Y soy, señor conde.

—¿Qué carrera habéis elegido?

—Soy doctor en derecho; he pensado en el foro.

—Muy bien; pero el foro es para vosotros un medio, no un fin. Atravesaréis por el foro de París dejando un nombre brillante, y subireis más alto. El solo terreno en que puedan hallar digno empleo vuestras brillantes cualidades, es la política; seréis orador, lo advino, y el día en que seas diputado, os faltará solo querer para ser ministro.

—¡Ministro yo! ¡Diputado!

—Sin duda. ¿Qué fortuna tenéis?

—Cuatrocientos mil francos en renta del Estado, y un medio millón en tierras en mi provincia.

—¡Magnífico! Los electores de vuestro país os enviarán al Congreso antes quizá de lo que necesitamos para preparar la elección; pero sin embargo, es preciso trabajar; el gran mal de nuestra época, es que muchos grandes hombres de la política no son políticos, es preciso que vos seas la excepción. ¿Os halaga serlo?

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 4:30 tarde

Arrollado por un tranvía

Esta tarde, á las dos y media, ha ocurrido una horrible desgracia en la calle de Serrano.

Uno de los tranvías que hacen el servicio del barrio de Argüelles, atropelló á un repartidor de Telégrafos, ocasionándole la muerte instantánea.

Todo el vehículo pasó por encima del repartidor, separándole la cabeza del tronco, que arrastró varios metros por la vía.

El ministro inglés

El ministro de la Guerra inglés, que ayer llegó á Madrid, ha cumplimentado á los Reyes.

Acompañado del general Luque visitó la armería y caballerizas reales y los museos.

También hizo una visita al aeródromo de Cuatro Vientos, acompañado del coronel Echagüe.

Saldrá esta noche para París.

El general Aznar

El general Aznar se ha posesionado de su nuevo destino de comandante general de Alabarderos y jefe del Cuarto militar de S. M. el Rey.

Creación de un título

En breve se firmará un decreto creando un título de Castilla, que llevará el nombre de una de nuestras posesiones en Africa, para otorgarsele al general Aldave, en recompensa á los relevantes servicios prestados á la patria por el bizarro militar.

Tranquilidad

Ha hecho observar el señor conde de Romanones, congratulándose de ello, que á pesar de hallarnos en período electoral y en vísperas de elecciones, reina en todas partes la tranquilidad más absoluta.

El Consejo de mañana

El Consejo de mañana se dedicará principalmente á tratar de los presupuestos para 1914.

Dice el conde de Romanones que dichos proyectos de presupuestos se presentarán á las Cortes en el mes de Mayo, pero que no serán discutidos hasta Octubre, para que duran este tiempo puedan ser estudiados por los señores diputados.

Felicitaciones

El ministro de Fomento recibe muchas felicitaciones por haber resuelto el asunto de los riegos del Alto Aragón.

Despacho regio

El presidente estuvo hoy en Palacio despachando con el Monarca.

Desde allí marchó á la presidencia, donde recibió á los periodistas, conversando con ellos largo rato.

Un Real decreto

El ministro de Instrucción pública firmará en breve un Real decreto creando varias plazas de inspectores de segunda enseñanza.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior	00 00
Amortizable al 5 por 100	101'30
Acciones del Banco	450 50
Acciones de Tabaco	291 00

CAMBIOS

París á la vista	8 45
Londres á la vista	27 87

CORRESPONSAL

Parada

Desde el día 1.º del corriente, queda abierta al público la acreditada parada de esta ciudad,

El dueño de la misma, ruega á los reproductores se sirvan acudir á las ocho y media de la mañana para que así mismo se pueda hacer el sorteo y el reconocimiento del veterinario á las nueve en punto de la mañana.

El que venga después del reconocimiento del veterinario, no se le podrá servir, por disposición del señor Inspector de higiene pecuaria.

TRASLADO

La antigua y acreditada carnicería que Severiano Hernanz, tenía en la Plazuela de la Rubia, la traslada, desde primero de Marzo, á la calle de la Cabritería, número 2, donde se ofrece á su numerosa clientela.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.

Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Pérdida

Anteayer por la tarde se extravió un portamonedas, conteniendo un llavero y cuatro pesetas, desde el Refugio de los pobres á la Plaza Mayor.

Se ruega á la persona que le haya encontrado, le devuelva á la Administración de este periódico, donde se la gratificará.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 9'00 pesetas fanega.
Cebada, á 8'25 id. id.
Algarroba, 9'25 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA

(San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id., 85 id.
Id. de 2.º id. id., 84 id.
Id. de 3.º saco de 70 id., 18'00 id.
Salvados
De 1.ª clase, saco de 50 kilos 11 pe-
setas.
De 2.ª id. id. de 8'00 id.
De 3.ª id. id. de 80 id. 7'00 id.
PENAFIEL

Trigo, la fanega á 12 pesetas.
Centeno, id. á 9'50 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Algarrobas, id. 7'25 id.
Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 1350 fanegas de trigo que se pagaron á 48'00 reales las 94 libras.
Tendencia Hoja.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 30 fanegas de trigo que se pagaron á 48 reales fanega de 94 libras.
Tendencia del mercado sostenida.
Almacenes del Arco.—No se hicieron operaciones.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 48 y 48 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, 38 y 38 y 1/2 id. la fanega.
Cebada, á 35 id. id.
Algarroba, 34 á 35 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal Lluvias.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 11'50 pesetas.
Centeno, id. 10'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarrobas, id. 8'75 id.
Yeros, id. 8'25 id.
Avena, id. á 6'25 id.
Garbanzos, id. 41 id.
Harina de 1.ª, 17 reales arroba.
Salvado de 1.ª la fanega 15 reales.
Patatas á 7 reales arroba.
Lana sin lavar, 15 id. arroba.
Vino blanco, 20 reales cántara.
Id. tinto, á 18 reales cántara.
Bucos de labor, á 1.800 reales.
Novil os de tres años, 1.820 rea es.
Cerdos a destete á 60 rea es.
Id. de 6 meses 115 id.
Ovejas, 60 id.
Corderos, á 40 id.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
Centeno, id. 9'25 y 9'50 id.
Cebada, id. 6'75 id.
Algarrobas 9'50 id. id.
Yeros, 9'25 id. id.

Corresponsal.

NAVALMANZANO

Trigo, la fanega á 11'50 pesetas
Centeno, id. á 9'50 id.
Cebada, id. á 8'25 id.
Algarrobas, id. 9'00 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo la fanega 11'25 peseta.
Centeno id. 10 id.
Cebada, id. á 10 id.
Algarroba, id. á 10 id.
Yeros, id. á 10'00 id.
Avena, id. á 6 id.
Patatas, á 1 id. la arroba.

Corresponsal.

Ha pedido el ministro á los directores de su departamento Memorias descriptivas de los servicios, de las plantillas, de la legislación en cada materia, con el resultado obtenido, tanto en los ingresos como para la realización de los servicios.

España y el Vaticano

Roma 3.—«L'Osservatore Romano», órgano del Vaticano, declara hoy que no es cierto que se haya llegado á un arreglo entre el embajador de España y el cardenal Merry del Val, acerca de las dificultades existentes entre España y la Santa Sede.

Crónica médica

El reumatismo y el invierno

En virtud de qué misterio ó fenómeno pueden aumentar, el frío y la humedad, la superproducción del ácido úrico, que no es sino una detención de la nutrición, ó por lo menos exagera sus consecuencias? Nada se sabe con precisión sobre este punto, pero se sabe que es un hecho!

¿Cómo reaccionar contra este hecho? ¿Cómo prevenirlo? ¿Cómo aplicarle un remedio?

Lógicamente, no hay más que un medio, cual es el de llamar á su encuentro los reactivos susceptibles de disolver el ácido úrico á medida de su formación, y, entre estos reactivos, escoger aquél cuya acción disolvente sea más enérgica.

Sentado este principio, no es posible la duda, puesto que poseemos la PIPERACINA MIDY que disuelve fácilmente—y la prueba ha sido hecha *in vivo* así como *in vitro*—casi el 100 por 100 exactamente el 92 por 100 de ácido úrico. Hacer una cura de PIPERACINA MIDY es pues barrer hasta los últimos rastros de ácido úrico; es devolver al paciente, con la frescura y la pureza de su sangre, el descanso, el equilibrio y la salud.

Esto no es una hipótesis teórica, ni una manera de ver particular. Así como la influencia nefasta del invierno es un hecho, atestado por numerosos médicos de todos los países, desde el profesor Albert Robin hasta el doctor Schwenger, el médico de Bismarkh una cura de PIPERACINA MIDY, durante la desagradable estación, es una precaución que se impone.

Dr. J. DE STOL.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

GUIA DE MARZO

Domingos.—2, 9, 16, 23, 30.—Fiestas: miércoles 19, San José; 20, Jueves Santo, 21, Viernes Santo; martes 25, La Asunción.

Tiempo probable.—Continúan los fríos de Febrero hasta el 8, en que se iniciará un régimen templado de lluvias, al que seguirán días de viento huracanado, especialmente en Castilla la Nueva y Extremadura, que acarreará fuertes temporales en las costas de Levante. Del 20 al 31 tiempo bonancible, con chubascos en Andalucía y Murcia.

Preceptos agrícolas.—En jardinería, se siembran en tablares al aire libre toda clase de semillas de árboles y arbustos. En la sombra y mejor bajo cristales, se plantan estaquillas de hortensia, salvia, heliotropo y varias clases de arbustos. En ganadería, se deja salir de la cuadra á las yeguas que hubieran parido; las que lo hicieron en Enero y Febrero pueden destinarse al trabajo. Si el tiempo es bueno se dejan sueltos los potros dentro de algún encañizado, corral ó empalizada. En sericultura, se termina la plantación de las moreras, continuando la poda empezada á fines de invierno. En selvicultura, se termina la corta de madera y talleres, recepcando los árboles jóvenes, á fin de formarles el tronco, acabando de desmondar los álamos y sauces y cortar los mimbres, continuando la fabricación del carbón.

SUETOS

En honor de un compañero

La ilustrada é interesante revista literaria «Diana», que dirige en Cádiz el inspirado poeta Eduardo de Ory, publica en la primera plana del número recibido hoy en Segovia, el retrato de nuestro querido compañero Pepe Rodao, tributándole grandes elogios.

En nombre de Rodao agradecemos muy

sinceramente á la popular revista gaditana el testimonio de afecto ofrecido á nuestro compañero.

Santo Tomás de Aquino

El próximo viernes, para celebrar la fiesta del doctor angélico Santo Tomás de Aquino, tendrá lugar solemne función religiosa en la iglesia del Seminario Conciliar.

Habrà panegírico del Santo á cargo del aventajado alumno don Edilberto Redondo.

ACEITES REFINADOS

Lo más exquisito para cocinas delicadas y lo mejor se vende en el «NUEVO ECONOMATO».

Probad y os convenceréis.

Plazuela del Corpus, 10

COMPRAD LOS ULTRAMARINOS

Rasgo generoso

Una persona que nos ruega ocultemos su nombre, perdió hace días dos billetes de cincuenta pesetas cada uno.

Cuando bien agena estaba de recuperar la cantidad extraviada, pues ignoraba donde la hubiera perdido, los dueños de la Peluquería de Palomares, donde se sirve aquel señor y que al encontrar allí los billetes se figuraron serían de su pertenencia, se apresuraron á entregárselos.

Ha sido muy elogiado este acto de honradez de los señores Palomares (don Feliciano y don Angel) y nosotros nos complacemos en hacerle público.

Para los maestros

Resuelta ya la corrida de escalas, no se retardará la propuesta general del concurso de traslado de Enero de 1912, ni la de ingreso de interinos del mes de Septiembre último.

El sorteo para Africa

Hoy se ha celebrado en la Caja de recluta el sorteo de los que han de cubrir las vacantes en Africa, los cuales, aunque les corresponda servir allí, pueden optar, si lo desean, á los beneficios de la ley de voluntariado, contrayendo el enganche por el plazo mínimo reglamentario.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de defunción de Fernando Colubi González, de dos años y medio.

Nacimientos, ninguno.

¿El Rey á Avila?

Se asegura que en la visita hecha á Su Magestad el Rey, hace unos días, por los Directores de las Academias militares, el joven Monarca, dirigiéndose particularmente al de la de Intendencia señor Díaz, le recordó los años que hace que no visita aquella, y le dijo que muy pronto repetiría su viaje á Avila, con tal objeto, pues tenía verdaderos deseos de hacerlo.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 3

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se adquirieran 200 ejemplares de la obra titulada «Cultivos y ganados», de la que es autor don José Moreno y Moreno.

—Otra dando las gracias á don Antonio Iglesias Biosa por el donativo que ha hecho, con destino á las Bibliotecas públicas del Estado, de 40 ejemplares de la obra de que es autor, titulada «Plan de una Caja de Ahorros de obreros granadinos.»

Fomento.—Real orden nombrando jefe del negociado de Conservación y reparación de carreteras al ingeniero jefe del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos don Luis Justo y Sánchez.

Boletín religioso

Santos para el día 5

Santos Eusebio y Juan.

Ejercicios de Cuaresma

Todos los días se celebran ejercicios en las iglesias parroquiales de San Miguel, San Martín, San Millán y el Salvador.

Estos ejercicios empiezan al toque de oraciones, consistiendo: los domingos, en rosario y letanía; los miércoles Viacrucis; y los viernes, rosario y letanía.

Además habrá explicaciones sobre un punto determinado de la Doctrina.

Los lunes, martes, jueves y sábados, habrá á la misma hora rosario y explicación de la Doctrina para los niños.

Todos los días laborables se encontrarán confesores en las referidas iglesias, desde las seis y media; y las vísperas de los domingos y días festivos, una hora antes del anochecer.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartones, etc., con prontitud economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

SE HA TRASLADADO

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver **EXPOSICION** de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Agendas Bailly-Baillièrre para 1913

<p>Agenda de Butete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas.</p> <p>En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas.</p> <p>En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los gastos en los menús diarios. — Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 2 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>Memorándum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para las anotaciones particulares. — Hojas para los trazados del pulso y temperatura. — Memorándum de terapéutica y obstetricia. — Formulario. — Venenos y contravenenos. — Señas útiles a médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid... 2,50 pt.</p> <p>Con cartera piel... 3,00</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc.</p> <p>Enmendado en tela, con bolsillo interior y porta-lápis.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en plan... 1,50 pt.</p> <p>Con cartera piel... 2,00</p> <p>De un día en plan... 1,00</p> <p>Con cartera piel... 1,50</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>
---	--	---	--	--

CARNET ó AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES PRECIO Una peseta en tela.

Labradores

Compro paja larga de centeno sin espiga. 0'80 céntimos la arroba.
Con espiga 0'70 id. id.
Cortada, limpia de espiga, camisas y nudos. . . 2'50 pesetas id.

Esta antigua casa compra en todo tiempo con equidad, prontitud buen trato y lealtad.

Cañuelos, núm. 20

(SALIDA PARA LA GRANJA)

= RAMON SERVERO =

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



48 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali
Plaza Mayor, 41, planta baja.

LABRADORES-GRAN NEGOCIO EN VALLADOLID

Por no poder atenderlas su dueño, se arriendan con ganados, aperos y dos mil carros de abono, las magníficas riveras Santa Ana, Villa-Carmen y Villa-Paz, que lindan las tres, cábida aproximada trescientas obradas, viñedos y tierra blanca superiores, todas con regadío del Canal del Duero y también propio, á dos kilómetros de la Plaza Mayor en el sitio más pintoresco de la «Rubia», con tranvía que cuesta un real ida y vuelta, magníficos edificios para labranza, viviendas inmejorables y bodegas.

Intúl solicitarlas sin buenas garantías.
Informarán: Droguería Castellana de

Norberto Adulce, Valladolid

No bebas más

—Este vicio no es más que nuestra ruina—

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA



LA PUREZA de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 6, rue Vivienne, P. de la Courbe, 100, P. de la Courbe.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	26.829.000
Primas á cobrar, francos	88.850.584 98
Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908.	115.689 584 98
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	851.957 816 0
Capitales asegurados, francos	21.750.615,405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

MORRHUOL

PASTILLAS PECTORALES

de

G. F. MERINO é HIJO

MORRHUOL

0,50 Ptas. PAQUETE

Morrhuo! Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Consumción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 4, RUE VIVIERNE en todas las Farmacias

Imp. de EL ADELANTADO,